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Aufgabe 5.1 Quiz (1+1+1+1 Punkte)

Es seien (an)n∈N und (bn)n∈N zwei divergente Folgen. Welche der folgenden Aussagen sind richtig und
welche falsch? Begründen Sie Ihre Antwort.

1. ((an · bn)n∈N) ist divergent.

2. ((an + bn)n∈N) ist divergent.

3. ((c · an)n∈N) mit c ∈ R 6=0 ist divergent.

4. ((max{an, bn})n∈N) ist divergent.

Aufgabe 5.2 Konvergenz von Reihen (1+1+1+1 Punkte)

Prüfen Sie (mit Beweis), ob die folgenden Reihen konvergent sind. Begründen Sie im Konvergenzfall,
ob die Konvergenz absolut ist.
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Aufgabe 5.3 Konvergenz von Reihen (2+2 Punkte)

Für welche x ∈ R konvergieren die folgenden Reihen?
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Aufgabe 5.4 Konvergenz und absolute Konvergenz (2+2 Punkte)

1. Sei
∑∞

n=1 an eine absolut konvergente Reihe und (bn)n∈N eine konvergente Folge reeller Zahlen.
Zeigen Sie, dass die Reihe

∑∞
n=1 (bnan) absolut konvergiert.

2. Konvergiert die Reihe
∑∞

n=1 (bnan) auch absolut, wenn die Reihe
∑∞

n=1 an nur konvergiert aber
nicht absolut konvergiert? Beweisen Sie dies oder finden Sie ein Gegenbeispiel.
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